## 我爱你 清华! 我爱你 制22的同学!

□ 张亚秋(82级精仪系)



"过去清华在梦里,今天梦在 清华里",这曾是每位新生的骄傲 和自豪。清华,吸引了多少懵懂的 少年,留下了多少学子的思念。

25年前,我只知道清华是中国 的最高学府,是工程师的摇篮。虽 然当工程师不是我的理想, 但为了 不输给哥哥,我撵着他的脚印迈进 了清华园的门槛。

5年脚步匆匆,真正爱上她的一 草一木, 却是和她告别之后。

"校园里大路两旁,有一排年 轻的白杨,早晨你披着彩霞,傍晚 你吻着夕阳。啊,年轻的白杨,吸 取着大地的营养。"这是刚入校时 学唱的一首歌。因为这首歌, 我爱 上了那排挺拔的白杨,因为路旁的 白杨,每次回学校我都进南门,漫 步在那林荫道上。

最让我怀念的还是那两排20 世纪50年代建的打着加强筋的红砖 楼,和中间的七食堂、八食堂。六 号楼227, 那是我住了五年的宿舍; 八食堂,毕业前"最后的晚餐", 那情景永远不会忘。

5年朝夕相处,从陌生到相知; 一旦分别, 何时再聚。那一晚, 餐 厅内开始是欢声笑语,之后是沉默 无声,继而默默流泪者、相拥而泣 者、伏案鸣咽者比比皆是。

制22, 由31人组成, 从入学 到毕业,我们始终是一个团结的集 体。篮球场上, 男生在奋力拼搏, 女生在呐喊助威,学跳舞时,男生 笨手笨脚,女生耐心指导。骑自行 车郊游, 男生前边探路, 女生紧随 其后,郊外野炊露营,男生点火女 生煮面,配合默契、手忙脚乱。我 们的学习生活紧张而快乐。

毕业前的最后一个元旦,我 们举办了一次难忘的联欢会,可谓 人人奋勇、个个争先。我们留恋过 去,我们憧憬未来,我们预测2000 年元旦时制22大家庭总人数,我们 相约新世纪再相聚。欢乐融洽的气 **氛让人久久不愿离去。** 

转眼二十年过去了, 很遗憾世 纪之约未能实现。今年,借校庆之 机,制22就要大团圆了。

当年有位老师说:"清华一条 虫, 出去一条龙。"同学们, 我愿 你们都成龙成凤,携妻带子"衣锦 返校"。虽然我依然是一条虫,但 我是一条快乐健康的毛毛虫。我为 你们的成功感到骄傲, 我为你们的 辉煌感到自豪。我祝你们人人健康

制22的同学们,回来吧!我要 大声地说:

我爱你们! 🕑

